Олимпиадные задания по математике

5 класс

1. Применяя знаки арифметических действий и скобки, запишите число 700 семью и восемью семёрками.

2. Решите числовой ребус: ОДИН + ОДИН = МНОГО. Одинаковые буквы заменяются одинаковыми цифрами, разные буквы – разными цифрами.

3. Каким числом способов можно составить поезд из четырёх вагонов – красного, синего, жёлтого и зелёного, если всегда ставить красный вагон впереди жёлтого?
4. Сколько квадратов изображено на рисунке?

	
	
	

	
	
	

	
	
	


5. Если лягушонок зелёный, то он весёлый. Если лягушонок не весёлый, то он сидит на берегу.  Все лягушата либо зелёные, либо пёстренькие. Если лягушонок пёстренький, то он плавает в воде. Тогда, обязательно какие все лягушата?

6 класс
1. Из четырёх двоек составьте арифметические выражения, значения которых равнялись бы числам: 0, 1, 2, 3, 4.
2. Решите числовой ребус: ДЕТАЛЬ + ДЕТАЛЬ = ИЗДЕЛИЕ. Одинаковые буквы заменяются одинаковыми цифрами, разные буквы – разными цифрами.

3. Имеются два сосуда вместимостью 17 литров и 5 литров. Как с помощью этих сосудов налить из водопроводного крана 13 литров воды?

4. Целые числа от 1 до 2006 написаны на доске. Петя подчеркнул все числа делящиеся на 2, а затем все числа, делящиеся на 3, а затем все числа, делящиеся на 4. Сколько чисел подчёркнуто ровно 2 раза?

5. В одном дворе живут четыре друга. Вадим и шофёр старше Сергея; Николай и слесарь занимаются боксом; электрик – младший из друзей; по вечерам Антон и токарь играют в шахматы против Сергея и электрика. Определите профессию каждого из друзей.
7 класс
1. Из четырёх двоек составьте арифметические выражения, значения которых равнялись бы числам: 0, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 8, 9, 10.

2. У хозяйки есть рычажные весы и гиря в 100 г. Как за 3 взвешивания она может отвесить 700 г крупы?

3. Один лилипут весит один миллипуд, а Гулливер весит 100 кг. Зная, что пуд – это 16 килограммов, определите, сколько лилипутов весят столько же, сколько и Гулливер.
4. Какое число расположено ровно посередине между цифрами 
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5. Какой цифрой оканчивается число 1111 + 1212 + 1313.

8 класс
1. Решите числовой ребус: КОШКА + КОШКА + КОШКА = СОБАКА. Одинаковые буквы заменяются одинаковыми цифрами, разные буквы – разными цифрами.
2. Сколько раз в сутки часовая и минутная стрелки образуют прямой угол?

3. В любом ли восьмизначном числе можно изменить 7 цифр так, чтобы результат делился на 12345678?

4. Если x : y = 5, y : z = 4, u : z = 4, v : u = 3,  то чему равно x : v?
5. Аня и Соня были правдивыми девушками и врали только в день своего рождения. Толя знает об этом. 11 ноября Толя спросил каждую из них: «Когда твой день рождения?». Аня сказала: «Он был вчера», а Соня сказала: «Он будет завтра». На следующий день Толя задал тот же вопрос и услышал такие же ответы. Может ли теперь Толя определить день рождения каждой из девочек?

9 класс
1. Окружность разделена на 4 дуги, длины которых равны 2, 5, 6 и x. Дуга длины 2 соответствует центральному углу в 30º. Найдите величину x.

2. Имеются два сосуда, в первом из них 1 л воды, второй сосуд пустой.

Последовательно проводятся переливания из первого сосуда во второй, из второго в первый и т. д., причем доля отливаемой воды составляет последовательно 1/2, 1/3, 1/4 и т. д. от количества воды в сосуде, из которого вода отливается. Сколько воды будет в сосудах после 2017 переливаний?
3. Скучая на уроке, отличник Петя заметил, что муха ползёт по столу со скоростью 10000 миллиаршин в килосекунду. Один аршин равен 71 сантиметру. Определите скорость мухи в метрах в секунду.

4. Делится ли сумма 1 + 2 + 3 + ….+ 2017 на число 2017?
5. Пусть  Е(n) – сумма нечётных цифр числа n. Например, Е(82) = 0, Е(7) = 7, Е(3245) = 3+5 = 8. Найдите Е(1) + Е(2) + … + Е(100)
10 класс.

№1. На доске написали квадратный трехчлен с положительным старшим коэффициентом. Каждую минуту на доске дописывают квадратный трехчлен, причем у каждого следующего трехчлена все три коэффициента на 1 больше соответствующих коэффициентов предыдущего. Докажите, что когда–нибудь на доске появится трехчлен, не имеющий корней.     

№2. Существуют ли восемь натуральных чисел, среди которых ровно одно делится на 8, ровно два делятся на 7, ровно три – на 6, …, ровно семь – на 2?

№3. Все магистры трех Тайных Орденов собрались на встречу. После встречи магистр первого Ордена сказал: «Теперь я знаю в два раза больше магистров, чем вчера». Магистр второго Ордена сказал: «Теперь я знаю в три раза больше магистров, чем вчера». Магистр третьего Ордена сказал: «Теперь я знаю в четыре раза больше магистров, чем вчера». Докажите, что кто – то из магистров обсчитался. Предполагается, что до встречи каждый магистр знал магистров только из своего Ордена, а после – всех трех орденов.     
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   - х   являются целыми?

№5. Серединный перпендикуляр к стороне ВС треугольника АВС пересекает сторону АС в точке D, а биссектрису угла АВD   - в точке К. Докажите, что точки А, В, С, К лежат на одной окружности.
11 класс.

№1.Когда одно из двух натуральных чисел возвели в квадрат, а из другого извлекли корень, их сумма не изменилась. Докажите, что эта сумма четна.

№2.Существует ли такое число х, что все три числа х -  [image: image12.png]niw
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 - 2х являются целыми?

№3. Произведение производных двух квадратных трехчленов при всех значениях                                                                                                                                                                                                                                          переменной больше суммы этих трехчленов. Докажите, что хотя бы один из трехчленов будет принимать и отрицательные значения.

№4. На клетчатой полоске 1 × n    двое играют в следующую игру. Каждым своим ходом первый игрок закрашивает одну незакрашенную клетку, а второй – две рядом стоящие незакрашенные. Если игрок не может сделать хода – он выиграл. Кто выиграет при правильной игре?  

№5.Пусть АВ и СD  две перпендикулярные хорды окружности с центром О, пересекающиеся в точке Е; пусть также   N и  T  - середины отрезков АС и ВD соответственно. Докажите, что четырехугольник ЕNОT – параллелограмм.                                                                                                                                                                                                                                                               [image: image20.png]
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